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 Naša zahraničná odborná prax sa začala príchodom na letisko. Odlietali sme z Bratislavy, kde sme sa všetky stretli a 

vyrazili na naše malé-veľké 5-mesačné dobrodružstvo. 



         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Po pristátí lietadla v Paphose nás čakal na letisku náš tútor, ktorý nás oboznámil s termínmi stretnutí. Poskytol nám niekoľko 

základných informácií a odviedol nás k autu, ktoré pre nás poslal hotel. Hotelový šofér nás doviezol z letiska priamo k hotelu. 

Počas cesty nám robil sprievodcu okolitou krajinou. Hoci cesta trvala vyše dvoch hodín, krásne výhľady na panorámu 

prímorských miest stáli zato.  

 

 Naša stáž sa začala 15. 05. 2018 a trvala do 15. 10. 2018. Pracovať sme začali dva dni po príchode do hotela. Počas týchto 

dvoch dní nám zamestnanci ukázali hotel, naše pracoviská a nakoniec nás manažér zadelil podľa úrovne našej angličtiny           

do pracovných pozícií.  

 Dve z nás boli zaradené do hotelových reštaurácií a jedna do plážového baru.  



 

PRAX V REŠTAURÁCII 
AYIA NAPA - CYPRUS 

 

 Hotel má dve reštaurácie. Jedna s názvom Aurora bola využívaná na podávanie raňajok a obedov. Druhá s názvom Esperia 

slúžila na podávanie večerí.  

 Počas podávania raňajok bolo našou úlohou servírovať kávu, mlieko a čaj, odnášať taniere, upratovať a nastierať stoly    

pre nových hostí. 

 Na začiatku každej zmeny nás vedúci zadelil na pracovné miesta. Pokiaľ sme pracovali v prípravovni inventáru, našou 

úlohou bolo vypulírovať taniere, šálky, poháre na džús a odniesť ich k bufetovým stolom.  

Ranné smeny trvali zvyčajne od 07:30 do 12:30. Nástup do práce bol rôzny, zaradenie na konkrétnu zmenu pripravoval vopred 

manažér reštaurácie.  

 

Pracovný čas ranných zmien: 06:00 - 11:00 

     07:00 - 12:00 

     07:30 - 12:30  

     08:00 - 13:00 

 

 Zmeny od 06:00 do 11:00 sme mali zvyčajne 3-krát        

do týždňa. Našou úlohou bolo pripraviť stoly vo vonkajších 

priestoroch reštaurácie, to znamená umyť ich a nastrieť         

na raňajky.                           



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Obedy boli podávané formou bufetových stolov, avšak hostia si mohli objednať jedlo aj a la carte. Našou povinnosťou 

bolo priniesť hosťom nápoje a jedlá podľa objednávky, ktorú u hostí urobil predtým hlavný čašník. Počas podávania večerí bolo 

našou povinnosťou starať sa o zvereného hosťa čo najlepšie.  

 Večere sa pre nás začínali úvodným stretnutím s kolegami a manažérom reštaurácie, ktorý nám hovoril o chybách               

pri obsluhe našich hostí a prípadných sťažnostiach. Informoval nás o možných zmenách a následne nás zadelil na jednotlivé 

úseky pracoviska. Celkovo bolo v hoteli päť pracovísk a každá z nás bola pridelená na jedno. Na každom úseku pracoval jeden 

hlavný čašník, ktorý bral objednávky od hostí, my sme ich následne spracovali a podľa nich prinášali hosťom jedlá a nápoje         

z kuchyne. Podávali sme chlieb, nápoje, polievky a hlavné jedlá, šaláty a dezerty mali hostia vo forme bufetov.  

 V pondelky a štvrtky mali hostia večere vo forme bufetov. V tieto dni bolo našou úlohou doniesť len polievku a nápoje.  

    

 Náš hotel ponúkal večerné programy, počas ktorých sa mali hostia možnosť navečerať vo vonkajšej reštaurácii. Našou 

povinnosťou počas týchto večerov bolo prinášať nápoje, otvárať víno a upratovať stoly. 



 V utorok bol FISH NIGHT, ktorý sa konal v našej FISHERMAN HUT reštaurácii. Hostia tu mali možnosť ochutnať jedlá  

z morských živočíchov.  

 V stredu sa konal GREEK NIGHT, kde na našich hostí čakala ochutnávka gréckej kuchyne v sprievode programu 

tradičných gréckych tancov.  

 V piatok sme mali FLAMBÉ. V tieto dni pripravovali a podávali jedlá len zamestnanci, ktorí majú skúsenosti                       

s flambovaním. 

 V sobotu našich hostí čakala BBQ NIGHT s živou hudbou. 

 

Pracovný čas večer:  18:00 - 10:00 

    18:30 - 10:30 

    19:00 - 23:00 

 

 V práci sme trávili 9 hodín, z toho sme mali jednu polhodinovú prestávku určenú na raňajky a druhú polhodinovú prestávku 

na večeru. Väčšinou sme pracovali na splity, čo znamená 4 hodiny ráno a 4 hodiny večer. Občas sme pracovali od rána           

do poobedia, potom sme mali voľno do nasledujúceho dňa. 

 

Pracovný čas od rána do poobedia:  6:00 - 15:00 

       7:30 - 16:30 

       8:00 - 17:00 

 

 

 

 



 

PRACOVNÉ OBLEČENIE 
AYIA NAPA - CYPRUS 

 

  Pracovné oblečenie nám poskytol hotel.  Dostali sme tri pracovné tričká na ranné a obedné zmeny, dve saká na večerné 

zmeny a dve čierne čašnícke vesty + motýlik. Mali sme možnosť požičať si aj sukne a blúzky, ale pretože sme mali svoje, 

nebolo potrebné si brať z hotela. Jediné, čo sme si museli priniesť, bola čierna obuv a čierne 

ponožky.  

 

 O pranie pracovného oblečenia sa nám 

starala hotelová práčovňa. Osobné oblečenie 

sme si chodili prať do zamestnaneckej práčovne, 

kde sa nachádzala práčka aj so sušičkou. Pranie 

sme mali zadarmo, okrem pracieho prášku a 

aviváže, ktorú sme si museli zabezpečiť my. 

 

 

 

 

   

 

 

  



 

UBYTOVANIE 
AYIA NAPA - CYPRUS 

 

 Boli sme ubytované v hoteli, cca 2 minúty do práce, občas, keď sme zaspali, trvalo nám to len pol minúty . Ubytovanie 

nám ponúkalo všetko, čo sme potrebovali. Mali sme sprchu, záchod, dve umývadlá, tri skrine, tri komody, televízor, dve 

poličky, dve zrkadlá, malú kuchynku s chladničkou, tri celkom veľké pohodlné postele a klimatizáciu. Do izby sa vstupovalo 

cez veľkú chodbu, takže sme mali aj viac úložného priestoru, napr. na nafukovačky. Hotel nám zabezpečil množstvo 

zamestnaneckých uterákov a osušiek, či už na pláž alebo na bežné používanie. Na vyžiadanie sme si mohli požičať z hotela fén 

a varnú kanvicu.  

 Izba, žiaľ, neponúkala stôl ani stoličky, ale to nebol problém, v hoteli sa nachádzala miestnosť, odkiaľ sme si mohli tieto 

veci vziať. 

 

 

 
   



       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

STRAVA 
AYIA NAPA - CYPRUS 

 

 Stravu sme mali zabezpečenú hotelom. Jedli sme v osobitnej miestnosti pre zamestnancov. Mali sme raňajky, obedy a 

večere. 

  

 Raňajky sme mali vo forme bufetov, ktoré ponúkali chlieb, maslo, šunku, syr, paradajky, džem, cereálie, olivy, vajcia a 

mlieko. V miestnosti bol toastovač a kávovar, mali sme možnosť urobiť si aj čaj. 

 



  Čo sa týka obedov, mali sme možnosť vybrať si z dvoch jedál. Jedlá boli pripravované aj pre vegetariánov. Väčšinou sme 

mali jahňacie mäso, špagety, rôzne prívarky, pečené kuracie mäso, bravčové mäso, ku všetkému bola vždy buď ryža alebo 

zemiaky so šalátom v závislosti od typu jedla. Často sme dostávali k mäsu biely jogurt, syr či omáčku. K obedu sme dostávali aj 

dezerty vo forme zmrzliny, ovocia a rôznych koláčov. Večere sme mali opäť vo forme bufetov. Mali sme na výber veľa jedál, 

ktoré zostali na bufetových stoloch z obedov pre hostí.  

  

 Veľmi dôležité bolo mať dobré vzťahy s kolegami v hotelovej kuchyni, ktorí nám dávali polievky, rôzne druhy ovocia, 

jedlá z ponuky pre hostí. Kedykoľvek sme si mohli čokoľvek vziať! Vodu sme mali po celý deň zabezpečenú!  

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

VOĽNÝ ČAS 
AYIA NAPA - CYPRUS 

 

 Každý týždeň sme mali nárok na jeden deň voľna. Občas sa stalo, že sme pracovali viac ako desať dní. Keď sme mali 

v jednom týždni voľno v pondelok a v ďalšom v nedeľu, pracovali sme súvisle dvanásť dní. To sa však nestávalo veľmi často. 

Mali sme možnosť nahlásiť si, v ktorý deň by sme chceli voľno a bola tu aj možnosť mať dva dni voľna po sebe. Toto sme 

mohli využiť vtedy, ak sme si zobrali voľno z jedného týždňa v nedeľu a nasledujúceho týždňa v pondelok.  

 

 Voľný čas sme trávili väčšinou na pláži, ktorá bola vzdialená od hotela cca dve minúty. Chodievali sme na rôzne výlety 

kyvadlovou dopravou, ktorá chodievala každých dvadsať minút, požičali sme si tiež auto a prešli okolité mestá. Ayia Napa 

ponúkala rôzne pamiatky, lunapark, bohatý nočný život a aj množstvo reštaurácií a barov, ktoré sme využívali najčastejšie. 

Navštívili sme aj akvárium v blízkej dedine Protaras a zažili dobrodružstvo na lodi pirátov z Karibiku.                     

          

           

 



       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            

 

VÝHODY PRÁCE V HOTELI GRECIAN BAY 
AYIA NAPA - CYPRUS 

 

 Práca v hoteli Grecian Bay nám priniesla veľa výhod. Jednou z nich bolo to, že v reštauráciách v Ayia Napa stačilo 

povedať, že pracujeme v Grecian Bay a mali sme zľavy na jedlá a nápoje. 

 V miestnom obchode sme dostávali 10% zľavu na nákup rozličných tovarov. 

 Mali sme možnosť vybaviť si Master Card na vstup zdarma do tanečných klubov.  

 Veľkou výhodou pre nás bolo, že sme sa mohli prísť naraňajkovať a navečerať ako hostia do Grecians hotelov, čo sú 

Grecian Sands a Grecian Park, a to sme aj využívali. Museli sme si to, samozrejme, zaplatiť, ale len polovičnú cenu.  

 



 

ČO NÁM PRINIESLA TÁTO PRAX 
AYIA NAPA – CYPRUS 

 NIKOLA 

     Táto prax mi priniesla veľa zážitkov, skúseností, množstvo priateľov. Naučila som sa samostatne žiť – žiť 

sám za seba, zo svojich vlastných zdrojov. Spoznala som kúsok nového sveta, za čo som veľmi vďačná. 

Odniesla som si nekonečno zážitkov prežitých v kruhu nových i stálych priateľov. A aká je moja najväčšia a 

zároveň najtvrdšia skúsenosť? Ocitla som sa na vlastnom dne, z ktorého som sa dokázala SAMA  postaviť. 

 

SOŇA 

     Stáž na Cypre bola moja prvá zahraničná prax, počas ktorej som mala možnosť spoznať mnoho priateľov, 

zažiť veľa krásnych, ale i smutných zážitkov. Naučila som sa o seba postarať, pracovať a skúsiť žiť samostatný 

život bez rodiny, ale zato s priateľmi. Môžem povedať len to, že to bolo prežitých krásnych päť mesiacov 

študentského života, na ktoré nikdy nezabudnem! 

ZUZANA 

     Na prax na Cyprus som vycestovala neskúsená, závislá na rodičoch, no za 5 mesiacov sa mnohé zmenilo. Táto stáž mi 

priniesla nové skúsenosti, nových známych, kopu skvelých zážitkov a predovšetkým zmenila môj charakter k lepšiemu. 

Mojej škole a predovšetkým pani riaditeľke vďačím za nenahraditeľnú príležitosť vycestovať do zahraničia. Zlepšila som sa 

v technických zručnostiach môjho odboru, osamostatnila som sa a v mnohých ohľadoch som skúsenejšia. Pobyt v zahraničí 

mi otvoril nové perspektívy, o ktorých som ani nevedela, že ich mám. Lepšie som spoznala ľudské charaktery po tých 

dobrých aj po tých zlých stránkach. Ako všetko v živote, táto prax mala svoje pozitíva aj negatíva. Predovšetkým sa však budem snažiť 

myslieť na všetko to dobré a uchovám si v mysli nezabudnuteľné spomienky.  



     

 

  

   

 

 

 

s hlavným 
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Hotel sa nachádza v turistickom  rezorte juhovýchodnej časti Cypru, Ayia Napa. Stojí na vysokom útese,     

z ktorého sme mohli každý večer pozorovať čarovný západ slnka. V blízkosti hotela sa nachádza centrum mesta 

s množstvom obchodov, reštaurácií a pestrým výberom nočných klubov, kde sme sa mohli ísť zabaviť                 

a odreagovať. 

V hoteli Grecian Sands sme v letnej sezóne 2018 absolvovali štvormesačnú prax my, traja žiaci                     

zo študijného odboru hotelová akadémia, dve žiačky zo študijného odboru čašník a jeden žiak zo študijného 

odboru kuchár. Skúsenosti priamo v praxi prišli s nami zbierať aj ôsmi žiaci zo stredných 

škôl Slovenska zameraných na hotelierstvo a gastronómiu a jedna študentka z Maďarska. 

Všetci žiaci zo študijného odboru hotelová akadémia a študijného odboru čašník sme 

praxovali na pozícii čašník, servírka. Niektorí z nás sa striedali v obsluhe v pool bare                   

a pri kúpaliskách, ostatní obsluhovali hostí vykonávali v rôznych reštauráciách hotela, 

zameraných buď na podávanie raňajok, obedov alebo večerí. 

 

 

 

Každý utorok a sobotu hotel organizoval tzv. Cyprus night. Večera sa podávala             

pod holým nebom. Hostia mali možnosť výberu z množstva jedál na bufetových stoloch.        

V utorok hostí zabával kúzelník menom Magic Mike a živá hudba, v sobotu štyria 

tanečníci, ktorí hosťom predvádzali typické cyperské tance v sprievode tradičnej 

cyperskej hudby. 



 



 



 



 



 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

  



 



 



 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     Prvé týždne boli pre nás veľmi namáhavé. Museli sme sa oboznámiť s novým 

prostredím a s priestormi hotela. Zvykli sme si však veľmi rýchlo. S prostredím nás oboznámili dievčatá, ktoré 

prišli do hotela skôr. Pracovný kolektív bol zo začiatku nepríjemný, avšak po čase sme sa skamarátili. 

Nadobudli sme nové pracovné skúsenosti, oboznámili sme sa, ako funguje hotel a čo všetko je potrebné vedieť 

pre správny chod hotela. Stretli sme nových ľudí a spoznali super kamarátov. Voľný čas sme trávili na krásnej 

pláži blízko našej ubytovne alebo sme spoznávali krásy okolia. Naši noví cyperskí kamaráti nám poukazovali 

všetky zákutia mesta, pamiatky a rôzne nočné kluby, ktoré sme z času na čas navštívili. Z našej praxe si 

odnášame veľa skúseností, naučili sme sa, ako sa postarať sám o seba v zahraničí, získali veľa príjemných 

zážitkov, spoznali nových kamarátov. Otvorili sa nám brány do sveta. Preto vám radíme, ak máte možnosť ísť 

na zahraničnú prax, neváhajte! 


